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Politiche per la promozione della legalità e della 
Sostenibilità, Vita notturna, Smart city, Decentramento, 

Rapporti con i Quartieri, Città metropolitana 

VERBALE N. 38

SEDUTA DEL 23 OTTOBRE 2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi),  il  giorno  23 (ventitre)  del  mese  di  ottobre,  la  Commissione  Ottava  è
convocata, attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020
del 17 marzo 2020,  alle ore 10,30 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;

• Approvazione verbale precedente seduta;

• Analisi della proposta di Delibera n. 452/2020 avente per oggetto: “Documento Unico di 
Programmazione 2021-2023 e Stato di attuazione al primo semestre 2020. Approvazione", 
Saranno presenti la dott.ssa Chiara Marunti ed il dott. Alfredo Esposito;

• Varie ed eventuali.

Alle  ore  10,30  sono presenti  telematicamente le  consigliere Alessandra Innocenti,  Michela Monaco,
Patrizia Bonanni e Mimma Dardano. ed i consiglieri Andrea Asciuti, Renzo Pampaloni e Massimiliano
Piccioli.

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams manager, accerta la
presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 10,04.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.
Sono presenti inoltre telematicamente il Responsabile della  Pianificazione Strategica e Attuazione del
Programma Dott. Alfredo Esposito e la   Dirigente del Servizio Pianificazione, Controllo e Statistica
Dott.ssa Chiara Marunti
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La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti ed il personale. Ringrazia il dott. Esposito
e la dott.ssa Marunti. Comunica che non sarà espresso il parere sulla  proposta di Delibera n. 452/2020
in data odierna ma venerdì 30 ottobre perché giovedì saranno auditi i Presidenti dei Quartieri 1,2 e 5
mentre venerdì 30 saranno auditi i Presidenti dei Quartieri 3 e 4. Al termine dell’audizione di venerdì
sarà espresso il parere. Questo perché il decentramento è una delle competenze della Commissione.
Rispetto alla proposta di delibera dichiara che essendosi  già svolte  diverse sedute per l’illustrazione
dichiara  che  nella  seduta  odierna  saranno  approfonditi  alcuni  temi  relativi  alle  competenze  della
Commissione e quindi sicurezza e quartieri.
Marunti  dichiara  che avendo già  illustrato la  struttura del  DUP in varie  Commissione comunica la
disponibilità  a  rispondere  alle  domande  dei  consiglieri  presenti  in  merito  alle  competenze  della
Commissione
Esposito ringrazia i consiglieri e comunica che sia in questa che nella prossima settimana i Consigli di
Quartiere si esprimeranno in merito alla proposta di Delibera n. 452/2020 . Prosegue con l’illustrazione
dei punti del DUP in cui sono presenti i temi dei Quartieri e della sicurezza. Evidenzia che nel DUP si
ritrova la visione già delineata in Rinasci Firenze in cui Firenze è ideata come una città policentrica che
prevede non più un solo centro ma molti che hanno tutti sviluppato le attività e che sono autonomi e
permettono al cittadino di vivere il quartiere ed avere tutti i servizi basilari necessari. 
Il consigliere Roberto De Blasi è presente telematicamente alle ore 10,41.
In questo modo saranno valorizzati i quartieri inoltre nel DUP è previsto anche la sostituzione delle luci
dell’illuminazione pubblica a led che consentiranno una maggiore illuminazione e quindi una maggiore
sicurezza e infine, l’istituzione dei vigili di quartiere.
Il consigliere Emanuele Cocollini è presente telematicamente alle ore 10,45.
La Presidente Innocenti dichiara di essere soddisfatta di questo DUP perché in un momento di crisi
come questo è difficile progettare il futuro. Il lavoro  di programmazione non è stato semplice perché
tutta l’Amministrazione ha cambiato l’organizzazione del lavoro e ha dovuto impegnarsi per fare fronte
alla  pandemia.  Nonostante  queste  criticità   gli  interventi  relativi  alla  sicurezza  sono molti  e  anche
l’attenzione ai Quartieri è alta visto anche il ruolo che hanno svolto durante la crisi sanitaria. 
La Presidente Innocenti chiede ai presenti se hanno delle domande da porre ai due tecnici.
Nessuno dei presenti pone delle domande.
La Presidente Innocenti dopo avere ringraziato la dott.ssa Marunti,  il dott. Esposito ed il personale
presente procede con l’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
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Componente Massimiliano Piccioli
 
La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 11,01.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 30/10/2020
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